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ATA Nº. 2.893-017-2023 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE ABRIL DE 2023.

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 19h00, na
Sala Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Vereador Hielderson
Alves Panciera (PP), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo
Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz
Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel
Ribas Marconato (PSB), Paulo Antônio Tatsch Nayssinger (PTB) e Walter Renato Menezes
(PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente
deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Artêmio que faça a leitura de um
trecho de Bíblia Sagrada, após o Presidente solicita ao Secretário da Mesa, Ver. Everson que
faça a leitura do expediente recebido. Recebido do Ver. Everson Pedido de Providências, que
o Poder Executivo através da secretaria responsável, realize a colocação de toldo de proteção
defronte ao ESF 4, localizado no Bairro Progresso; recebido do Ver. Paulo Pedido de
Providências, que o Poder Executivo Municipal através da Secretaria de Obras, faça o
patrolamento na localidade de Passo dos Barroso, dando atenção à Estrada dos Batistas;
recebido do Ver. Everson Pedido de Providências, que sejam tomadas providências para
arrumação do beco no final da Rua Pedro Sarturi, após a ponte, desde a esquina com a Rua
Ministro Xavier até o final; recebido do Ver. Everson Indicação, que o Poder Executivo
estude através do setor competente, a viabilidade da implantação de um albergue municipal
na estrutura do antigo prédio da extinta Escola Duque de Caxias no Bairro Gaúcha; recebido
do Ver. Artêmio Indicação, que a Administração Municipal, revogue a Lei Municipal nº
3.287, de 17/03/2021, a qual autoriza o Poder Executivo permitir o uso do bem público e dá
providência; recebido do Ver. José Cláudio Indicação, que o Poder Executivo Municipal
estude a possibilidade de realizar um repasse financeiro ao COMSEPRO (Conselho
Municipal Pró-Segurança Pública de São Pedro do Sul), com a finalidade de apoiar a
logística da Brigada Militar e Polícia Civil (manutenção de viaturas e manutenção de
equipamentos e aquisição de materiais de informática). Matérias dos Senhores Vereadores
e Senhora Vereadora; Pedido de Providências nº. 20570 do Ver. Everson; que o Poder
Executivo através da secretaria responsável, realize a colocação de toldo de proteção defronte
ao ESF 4, localizado no Bairro Progresso; fala que “esta matéria não é uma novidade, mais
de um Vereador já solicitou, o toldo foi danificado por um temporal já faz algum tempo,
neste local, as pessoas ficavam abrigadas da chuva e do sol, e quando vai se aproximando o
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inverno, os usuários do ESF começam a solicitar este toldo para não ficarem no tempo”; a
matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 20581 do Ver. Paulo; que
o Poder Executivo Municipal através da Secretaria de Obras, faça o patrolamento na
localidade de Passo dos Barroso, dando atenção à Estrada dos Batistas; fala que “para o seu
contentamento o patrolamento já foi feito, agradece a Secretaria de Obras e a Administração
pela atenção”; a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 20580 do Ver. Everson;
que o Poder Executivo estude através do setor competente, a viabilidade da implantação de
um albergue municipal na estrutura do antigo prédio da extinta Escola Duque de Caxias no
Bairro Gaúcha; fala que “seguidamente tem ocorrido problemas com moradores de rua em
São Pedro, com a proximidade do frio, este problemas se agravam, em algumas cidades
existem albergues onde as pessoas são acolhidas para não ficarem pelas ruas, no Bairro
Gaúcha tem o prédio da Escola Duque de Caxias, no dia 06/02/2017 o então Prefeito Victor
prometeu que o prédio não ficaria abandonado, mas pelo contrário, o prédio está
abandonado”. Com a palavra Ver. Walter fala que “o prédio já tem um destino, a Secretaria
de Educação pretende implantar oficinas de músicas no local, o prédio só está esperando uma
reforma, realmente o Prefeito Victor fechou a escola, mas foi uma atitude que deveria ter
sido tomada pelo governo anterior”; a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº.
20585 do Ver. José Cláudio; que o Poder Executivo Municipal estude a possibilidade de
realizar um repasse financeiro ao COMSEPRO (Conselho Municipal Pró-Segurança Pública
de São Pedro do Sul), com a finalidade de apoiar a logística da Brigada Militar e Polícia
Civil (manutenção de viaturas e manutenção de equipamentos e aquisição de materiais de
informática); fala que “o conselho pró-segurança presta um serviço voluntário, esta indicação
é para atendimento da comunidade, atendimento das demandas relacionadas a segurança do
município, fala que quando chegou em São Pedro em 1999, a Brigada Militar era formada
por 39 policiais, hoje é uma dupla para a viatura e tem que cobrir toda cidade e interior,
estamos vivendo um momento muito critico relacionado a segurança pública, solicita que a
Administração auxilie nesta demanda, assim como auxiliou muito na aquisição da viatura
para a Brigada Militar”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “juntamente com os
Vereadores Fábio e José Cláudio, batalhou muito para a vinda da viatura que estava
acidentada em Santa Maria, os Vereadores encontram a viatura, mas o grande auxilio foi do
COMSEPRO, comunidade e da Administração que repassou um valor bem significativo, mas
ainda teve as pessoas que chamaram a camioneta de carroça, mas hoje a “carroça” já evitou
muitos furtos e roubos na cidade e interior”, a matéria é aprovada por unanimidade. Ordem
do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao Projeto de Lei do Legislativo nº.
005/2023 que torna obrigatória a instalação de portas de detecção de metais nas escolas da
rede pública no âmbito do Município de São Pedro do Sul; com a palavra Ver. José Cláudio,
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Relator da CCJRF fala que “a comissão analisou o parecer do Inlegis, parecer este que
apontou vício de origem, por 03 votos a 02 a comissão libera o projeto para discussão”. Com
a palavra Ver. Everson fala que “este projeto é fruto das notícias e tudo que tem acontecido
nas escolas mundo a fora, outros Vereadores também apresentaram excelentes ideias, mas
segurança é uma cultura, uma coisa só não resolve, precisam ser de forma integrada, as
portas detectoras de metais não vão acabar com o problema, mas é uma medida de
infraestrutura para ser trabalhada, fala que Vereador pode apresentar projeto que cause gastos
a Administração, desde que, no projeto se não crie novos cargos e estruturas administrativas,
isto sim é de competência somente do Executivo, fala que deixou de fora do projeto, itens
que deixariam a Administração de mãos amarradas, tais como multa pela demora da
implantação”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “o parecer do Inlegis é pela
inviabilidade técnica do projeto por vício de origem, sabemos que as questões jurídicas
possuem várias interpretações, fala que tem alguns questionamentos em relação ao projeto,
um deles é sobre o final do projeto, “esta Lei entra em vigor na data de sua publicação”, com
isto se aprovado, amanhã já estará valendo? Outra questão, esta porta irá detectar um
apontador na mochila dos alunos, e qual servidor vai querer assumir a atribuição de controlar
a entrada e saída desta porta? Qual servidor vai querer esta atribuição sem ganhar para tal?
Fala que fez fotos das escolas, e existem vários outros pontos de acessos, em caso de
incêndio na escola como fica? Vamos deixar os alunos morrerem por causa de uma porta?
Fala que o Poder Executivo é o responsável por administrar esta questão, a Administração é
quem deve chamar os órgãos de segurança para ver esta questão, não podemos agir no calor
do momento, não podemos querer “fazer o nome” em uma questão tão séria, o Vereador se
manifesta solicitando vista do projeto”. Inscrição de Oradores, com a palavra Ver. Eduardo
fala que “as vezes falamos mais firme no microfone, mas não precisa gritar, é uma questão
que reflete mal na população, fala que foi questionado por vários amigos em relação a última
sessão, uma baixaria, nesta Casa tem muitos Vereadores de primeiro mandato, os Vereadores
mais antigos tem que dar o exemplo, mas não foi o que vimos, fala que ficou envergonhado
quando o colega Zico concedeu a palavra ao Ver. Walter e não deixou ele falar, um Vereador
professor, candidato a Prefeito, uma questão muito chata, várias pessoas falaram sobre esta
questão, no momento que se concede a palavra ao colega, precisamos ouvir, atitudes como
esta afastam as pessoas de bem da política, fala que foi embora com dor de cabeça e
decepcionado com a sessão”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “no dia 12/04/2022
fez um pronunciamento sobre a importância de se montar um projeto de desenvolvimento no
município, para criação de emprego e renda, na sessão retrasada foi embora chateado, o
Executivo enviou um projeto tratando da questão de desenvolvimento, manifestando o apoio
a novas empresas e reforçando apoio as empresas existentes, o projeto teve parecer jurídico
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favorável, mas pelo entendimento de que o projeto deveria ter impacto financeiro, tivemos o
dissabor de ver o projeto arquivado na Casa”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “gostaria
de parabenizar o Executivo, tem andado pelo interior e visitou a Escola em Xiniquá, a escola
está ficando muito linda, também está vendo que as estradas estão boas, conversou com os
moradores do interior que estão se manifestando de forma satisfatória”. Não havendo nada
mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e
Senhora Vereadora, para a Sessão Ordinária do dia 02 de maio, às 19h00 na Sala Fernando
Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente
Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo
Secretário Ver. Everson Moraes Gonçalves................................................ e o Presidente Ver.
Hielderson Alves Panciera.....................................
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